

ELCHE

SEMANARIO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA

SUSCRIPCION

Elche, un mes 0'50
Resto de España, trimestre, 2'00
Extranjero, un año, 10'00
NÚMERO SUELTO, DIEZ CÉNTIMOS

Año V -:- Núm. 199

Redacción y Administración: Sagasta, 44, pral.

23 de Agosto de 1931

Hacia la normalidad

Una ojeada a la labor hecha por la Coalición Republicano-Socialista, de un año acá, demuestra hasta la evidencia que el serio y meditado plan que se trazara va realizándose con halagadora puntualidad. Cristalizó en el histórico Pacto de San Sebastián la unión de los republicanos españoles, y a impulsos de ese concierto se barrió a la Monarquía, hiriéndola de muerte, primero, en el movimiento revolucionario de Diciembre, y expulsándola definitivamente de España en el solemne comicio de Abril. Transformado en Gobierno provisional el Comité, su máxima atención ha sido la de consolidar y regularizar el régimen: por ello hemos visto que, a pesar de los obstáculos creados por los enemigos de la República de izquierda y de derecha, se convocaron e hicieron las elecciones, se constituyó el Parlamento, supremo órgano de la soberanía nacional, y se ha confeccionado, y principiará la semana próxima a discutirse, el proyecto de Código fundamental de la Nación.

Esta celeridad en el cumplimiento de las promesas hechas al pueblo, denota un concepto de la política absolutamente distinto al que se practicaba en el régimen caído, y permite abrigar seguridades de que la vida española va a ser transformada profundamente, hasta en sus más hondos estratos.

El proyecto de Constitución que el martes próximo principiará a discutirse, significa un paso decisivo en el progreso de España. Inspirado en teorías modernas de libertad y de justicia social, refleja con plenitud las ideas de la mayoría de la Cámara, que representa a la mayoría de la nación. Organiza nuestra patria a base de fraternidad y no de violencia; suprime los odiosos privilegios de instituciones que secularmente han venido oprimiendo al pue-

blo; crea cauces jurídicos para amortiguar las luchas entre capital y trabajo e ir gradualmente a la socialización de todos los servicios; modela, en fin, una República democrática con amplias posibilidades renovadoras para implantar un régimen de justicia y de igualdad, sin esos saltos bruscos y violentos que anegan al pueblo que los sufre en sangre, dolor, hambre, miseria y lágrimas...

Aprobada la Constitución, elegido el Jefe del Estado, sustituido el actual Gobierno de coalición por otro de matiz homogéneo, la vida normal política de España comenzará, porque hasta hace unos meses, con la Monarquía, no ha tenido España vida política normal, sino una simulación basada en la incivil lacra del caciquismo. E irán resolviéndose los grandes problemas planteados: los económico-sociales, los de instrucción, los de sanidad... Los grandes problemas que dejó agudizados y envenenados el régimen caído, y cuya solución ha de dar a todos los españoles una vida más libre, más próspera y más feliz.



Republicanos...

Que en las filas militáis del Radical Socialista y poco a poco olvidáis nuestro programa altruista.

Heme formado un concepto de vuestra fidelidad al Partido, que no acepto en honor a la verdad.

Como el que en silencio labra surcos hondos y derechos, aquí sobra la palabra y en cambio faltan los hechos.

Fichas de ayer y de hoy

Un espejo de reyes

«Yo recuerdo que el padre de doña Isabel II era el hombre de Aranjuez que conspiró contra su padre; y yo recuerdo que contra el príncipe de Asturias, que después los españoles tuvieron la debilidad de llamarle Fernando el Desseado, contra el Príncipe de Asturias tuvo que formarse un sumario, en el cual el Fiscal del Consejo de la Cámara de Castilla, don Ramón de Viegas, tuvo que pedir la pena de muerte contra el heredero de la Corona; por lo que, cuando este príncipe subió al Trono, no tuvo otro remedio D. Ramón de Viega que tomar la determinación de aquellos estoicos que en tiempo de Tiberio y de Nerón ellos mismos se condenaban a muerte: D. Ramón de Viega tomó veneno y murió por sus propias manos. Y ese príncipe heredero era tal, que no hay descripción más terrible que la que hizo de él en Roma su madre, descripción que se ha conservado por la tradición oral hasta nuestros días. Es muy temible, en efecto, la frase en que demuestra su indignación la madre, al mismo tiempo que se ven reflejados en ella el carácter liviano y el aspecto material de María Luísa, cuando dirigiéndose a uno de sus gentiles hombres le decía hablando de Fernando VII: «Y, Espino, quien es mal hijo es mal padre, es mal rey». Y luego terminaba de un modo que no debía pronunciarse aquí; pero porque pinta todo un carácter lo digo: «Quien es mal hijo es mal padre, es mal Rey: hijo, al fin, de las caballerizas de Palacio». Y ese Rey correspondía a la malición de su madre, porque no hay que hablar de su conducta durante los años que estuvo en Valencia, sino después que volvió a España. ¿Y sabéis qué hacía señores diputados? Vender las Floridas; y el valor de la venta, que pertenecía a España, ingresaba en poder de Fernando VII, pero no ingresaba en las arcas del Tesoro. Y se hacía otro Tratado con Inglaterra para evitar la trata de negros, en el cual debía Inglaterra 400 000 libras esterlinas, y esas 400.000 libras esterlinas no entraban en el Tesoro español. Y se hacía un contrato, y se buscaban y adquirían malamente, para sustituir a los buques que perdimos en Trafalgar, unos buques rusos que estaban podridos en sus fondos y que no pudieron servir a la marina española, y se imponía la pena de excomunión al que se atreviese a decir que aquellos buques estaban podridos. (Risas) Y ese Rey, cuando perdimos las Américas, decía, reflejando el carácter que le había marcado su madre: «Si se pierden las Américas a mí no me importa nada, porque, al fin, yo no me he de quedar sin comer.» Esa era la grandeza de alma del príncipe a quien han sustituido otros príncipes, y que, por fortuna de España, los ha barrido de este suelo la revolución.»

(Fragmento de un discurso de Figuerola, ministro de la primera República Española)

Oigo vuestras discusiones de un aticismo rabioso, y en cambio vuestras acciones tienen sabor religioso.

Y es natural que estos yerros produzcan a todos risa, porque entre bodas y entierros estáis casi siempre en misa.

Tienen ciertos «ciudadanos» de pronunciado extremismo un pie en los republicanos y el otro en el comunismo.

No empujar si ha de quedar todo en agua de cerrajas; ni es conveniente jugar señores, con dos barajas.

¿Pues y nuestra disciplina? es una cosa tremenda; si un conflicto se avecina cada cual... va por su senda

Y así nos suele ocurrir que, teniendo un semanario

si les da por escribir lo publica otro contrario.

Al ver vuestra desunión, muchos habrá que dirán con muchísima razón: «Ni son todos los que están ni están todos los que son».

SINAPISMO

ESPAÑA

S. A.

Compañía Nacional de Seguros

Agente para la provincia de Alicante

Rafael Fenoll Follana

Canalejas, 61

ELCHE



Aclaraciones a una hoja

Blanco y Negro
Sociedad Cultural y Artística
ELCHE 21 Agosto 1951.

Sr. Director de ELCHE

Muy Sr. nuestro:

Adjunto le remito unas cuartillas, rogándole tenga la bondad de publicarlas en el periódico de su digna dirección.

Dándole anticipadas las mas expresivas gracias en nombre de esta Sociedad, me complace ofrecerme de V. afectísimo s. s. q. e. s. m.

El Vice Presidente,
ANTONIO AGULLÓ

El día 14 del corriente se repartió por el pueblo una hoja anónima en la que se hacían a esta entidad algunas alusiones que no se ajustan a la realidad, lo que nos obliga, no obstante no merecer contestación los ataques dirigidos en la sombra, a llenar estas cuartillas para dejar las cosas en su lugar.

No es cierto que desde esta Sociedad se pretendiese ridiculizar a la autoridad, la que cumpliendo su misión trataba de evitar el desacato al bando del Sr. Alcalde, pues si alguna voz salió de nuestro domicilio social no podía ser mas que de condena a los excesos que se estaban cometiendo en plena vía pública: unos, no cumpliendo lo ordenado por las autoridades; otros, poniendo desmedido celo en lo que solo era competencia de la Guardia Municipal.

Se dice en la citada hoja que esta Sociedad está integrada en su totalidad por elementos de orden, de buenas casas. Queremos creer que estas afirmaciones son un producto del desconocimiento de la realidad, pues en «Blanco y Negro» por lo simpático de su finalidad y el arraigo que tiene en la opinión, conviven todas las clases sociales, sin mengua para nadie, siendo numerosísima la representación obrera en el Registro de socios.

Por último, hemos de hacer constar que esta Sociedad no ha intervenido ni ha tenido representantes en la Comisión Organizadora de Fiestas. Si alguno de nuestros socios forma parte de ella, lo hace porque su convicción o su deber así se lo dicta, sin que ello sea motivo para sacar otra consecuencia que la natural: usan de un perfecto derecho.

Queda con estas líneas demostrada la sin razón con que se ha atacado a esta Sociedad en la hoja clandestina a que nos referimos.

La Junta Directiva de

BLANCO Y NEGRO

Pantalla

De los pastores sin rebaño

Los representantes mitrados de esos seres parasitarios, no definidos aún por Marañón ni por Del Río-Ortega a tonos negro o pardo, se han indignado lo más santamente posible contra el proyecto de Constitución, y decimos santamente porque consideramos la santidad como la elevación a potencias de una virtud y esta aquí es la indignación que la han elevado a la enésima potencia, a la cumbre de la potencialidad. Pues así de santamente indignados levantaron el gallo, aunque no republicano. Estos pobres señores, de sedaña mitra y traje bordado en oro, profusa pedrería, amantista lujosa en la mano que esparce humildad, medias y guantes de seda, zapatos de charol y la cruz de toscos maderos en que murió Cristo convertida, sobre el pecho de los preladados, en oro y brillantes, estos pobres señores, repito, claman para frenar el Progreso que en su avance los arrellanará con la misma indiferencia con que suelen cometer estas cosas los automovilistas por nuestras calles. ¡Pero ya pueden clamar e incluso gallear! El Progreso es avance continuo y sucumbirán a él como sucumbimos nosotros por los automóviles y ¡oh! ante la mirada severa de nuestros guardias, empedernidos fumadores y tertulianos callejeros.

Pero, francamente, no puedo explicarme por más que lo intento la existencia aún de esos parásitos en el actual siglo de los insecticidas y de los roedores.

Flit, Flitox, Conejo, Nogat y muchos otros cumplen la gran misión de velar por nuestra salud física, pues, ¡duro ya, señores diputados, elaboren el gran insecticida guardián de la salud moral, el Cleriflit y pulvericen, pulvericen porque nos resultan ya más desagradables que los mosquitos cantarines en las horas de reposo!

XIRO

Secretaría del Ayuntamiento de Elche

SUBASTA

Se pone en conocimiento del público que el día siete del próximo mes de Septiembre y a las doce horas tendrá lugar la subasta para el arriendo del servicio de recogida y aprovechamiento de basuras de domicilios particulares, con arreglo a los pliegos de condiciones formados, que se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento todos los días hábiles desde las diez a las trece horas.

El Secretario,

ODON GONZALEZ

Suscripción Popular

para erigir en Elche un monumento a los Mártires de la Libertad y de la República, los valientes capitanes Galán y García Hernández

	Suma anterior	985/30
Vicente Macià		0'75
Antonio Miralles Serrano		0'95
Teresa Miralles Gerardo		0'85
Diego Miralles Miralles		0'75
Asunción Miralles Miralles		0'65
José García Torres		1'00
María Macià Soler		1'00
Antonio Erades Lopez		0'50
José Romero		1'00
Vicente García Quesada		1'00
Hipólito Miñana		1'00
Antonio Rodriguez		1'00
Antonio Sempere Brotóns		1'00
Antonia Pintor de Sempere		1'00
Andrés Fuentes Pastor		1'00
María Pintor Rico		1'00
Jerónimo Valero Agulló		1'00
Pascual Macià Mogica		1'00
José Macià Sánchez		1'00
Luis Barrachina		1'00
Joaquín Prats		1'00
Ernesto Alfonso Simó		1'00
Catagena		0'50
Teresa García		0'50
Francisco Ferrández Castaño		1'00
José Ferrández Castaño		1'00
Antonio García Sánchez		1'00
José García Torres		1'00
Diego Pascual		0'50
Diego Hidalgo		1'00
José Ruiz		1'00
José Esclapez		1'00
Manuel Meseguer		1'00
Vicente García Mateu		0'50
Vicente Soler		1'00
Una muchacha		0'10
Juan Valero		1'00
Juan Macià Martínez		1'00
Miguel Bernabén Tari		0'50
José Gómez Sánchez		0'50
Manuel Selva Serrano		0'40
Pedro Gralla Esquitino		0'25
Matías González Buiguez		0'50
Ramón Soler Carratalá		1'00
Pedro Berenguer Agulló		0'50
Antonio González García		0'50
José Sánchez Macià		0'50
Mannel Gallardo Esclapez		0'50
Salvador Ruiz Alberola		1'00
Manuel Reyes Blasco		0'50
Antonio Moltó Ruiz		1'00
Antonio Campello Vicente		0'50
Pascual Amorós Pastor		0'50
José Serrano Eseribano		1'00
Diego Castaño Torres		0'50
Tomás Bernad Galán		1'00
Gaspar Jaén Rizo		1'00
Juan García Hernández		1'00
Antonio Martínez Aznar		0'40
Pascual Macià Torà		0'50
Bartolomé López Cuenca		1'00
Jerónimo Guillabert Pomares		0'25
Tomás Macià Torres		1'00
Matías Martínez Galiano		0'50
Antonio Serrano Eseribano		0'30
Andrés Molina Andreu		0'25
José Soler Navarro		1'00
Diego Hernández O.		1'00

Suma y sigue

1038/20

¿«La Vendée» en España?

La República es el Gobierno del pueblo por sí mismo. Esto que parece una perogrullada, adquiere hoy día gran relieve por la pastoral que el clero ha difundido días pasados.

No hay más poder que el que dimana de la soberanía del pueblo. Bueno que el Cardenal de las Hurdes y sus cofrades opinen lo contrario, pero es lo cierto. Como también es lo cierto el grave mal que infunden a la religión ante los creyentes las actitudes bélicas del clero.

En un régimen republicano tienen cabida todas las creencias religiosas. Libertad de cultos y de pensamiento, libertad de conciencia. Esto dicen todos los programas y así es verdaderamente como puede interpretarse ideológicamente la República y como ha de practicarse.

Es vano y contraproducente el intento del clero español de pretender sostener sus injustas prerrogativas y privilegios ante el Estado. Ello sería colocar en situación de inferioridad a otras religiones tan respetables como la católica y que en el ánimo de sus creyentes tienen idéntico derecho a intervenir en el mismo.

El sistema laico por el que propugna la Cámara Constituyente—lo de Cortes tiene un marcado sabor a monarquía—es la única solución viable para un Estado moderno. El que quiera una religión, cualquiera que fuese, que se la pague, como cualquier comprador tiene que hacer un desembolso para adquirir el objeto que desea poseer. Sería injusto que una parte del pueblo, no importa de qué creencias, tuviese que pagar el culto de los católicos. Como también sería injusto, admitiendo el supuesto de que se tuviese tal pretensión, que la parte de pueblo católica tuviese que sostener pecuniariamente el culto de la Iglesia ortodoxa o de cualquier otra religión del protestantismo. Porque para nadie es un secreto que en España existen católicos, evangelistas, masones, etc.

El buen sentido ha de imponerse en el verdadero católico. La pastoral que insensatamente ha publicado el clero, ha de servirle de materia para hondas meditaciones que le aparten del camino escabroso por el que quieren conducirlo. Va en beneficio de la propia religión.

No involucremos lo humano con lo divino. Dejemos aparte egoismos de predominio. Estamos seguros que el clero consciente, el responsable ante Dios de sus errores, sabrá cumplir de buena fé la verdadera misión de su sacerdocio.

Dejemos a cada cual con sus creen-

cias y al Estado libre de cargas injustas.

La República no debe ser sospechosa para la religión. Que la Iglesia, por propia conveniencia, no se haga sospechosa a la República.

El Estado, como fiel guardián de los tesoros bajo su custodia, sabrá atender cuidadosamente todo cuanto signifique arte, porque el Arte no tiene creencias ni fronteras que limiten su valor. Pero hasta ahí, ¡nada más! Que es hasta donde puede llegar el Estado para conservación de monumentos artísticos, paganos o religiosos.

Se lee en la prensa diaria algo sobre el país vasco como posible campo de operaciones de la clerical intransigente.

Bueno será que se sepa que no estamos dispuestos a que se reproduzca la Vendée en España y que si llegara el caso, cada buen español se convertiría en un general Hoche para aniquilarla.

BROTHEAS

SE HA TRASLADADO
 la Fotografía **ESQUEM-**
BRE a la calle Mayor Ciu-
 dad, n.º 2.

Las aguas del Segura

Los señores Figueroa O'neil, López Goicoechea y Martínez Moya, todos ellos diputados a Cortes por Murcia, han roto en el Parlamento una lanza en favor de los intereses de sus electores. Nos parece muy bien.

Los antedichos señores diputados a Cortes por Murcia, quieren que no llegue el agua del Segura a la vega baja del mismo en la provincia de Alicante. Y eso ya no nos parece bien.

Pretender que continúe el régimen abusivo de motores sin autorización será muy cómodo para los señores electores murcianos. Con monarquía o con República los intereses propios quieren tener prioridad sobre los ajenos. Y para ello se pide nada menos que los huertanos de Orihuela, Almoradí, Dolores, Guardamar y la extensa zona que afectan los canales de Riegos de Levante, rieguen y se laven y beban si los omnímodos regantes de la vega alta se sienten misericordiosos y si no que se mueran. ¡Haber nacido donde ellos!

Y todo esto se pide en el primer parlamento republicano y lo piden unos señores que se dicen republicanos.

Y para pedir todo esto no tienen

empacho en falsear los hechos diciendo que siete millones de metros cúbicos de agua que en la última decena de Junio soltaron de los Pantanos Quípar y Talave se perdieron en el mar.

Cuando es patente y sabido que de esos siete cacareados millones llegaron a la presa del Molino de Guardamar escasamente 500.000 metros cúbicos y al mar no pasó ¡ni una sola gota de agua!

Y para pedir todo esto se dice en el primer Parlamento Republicano que el Ministerio de Fomento trata de favorecer a una Compañía particular y se invocan concomitancias con la Dictadura, cuando el motivo de soltar esos siete millones fué una Asamblea celebrada en el Teatro Kursaal de esta Ciudad, a la que asistieron delegados y regantes de Almoradí, Benejúzar, Dolores, las Dayas, Rojales y otros pueblos a los que no afecta Riegos de Levante y quienes pidieron agua al Ministerio de Fomento, no para regar, sino para atender a las necesidades caseras y renovar el agua estancada en azarbes y acequias que por su estado de corrupción era un peligro para la salud pública.

¿Acaso es más humano regar los albaricoques y demás frutales de Calasparra y Cieza que atender a la salud de los campesinos alicantinos?

O ¿acaso se pretende con esas manifestaciones dar estado legal a los cientos y cientos de motores que a espaldas de la Ley merman el caudal del río hasta dejarlo en seco?

O ¿es que los alicantinos son menos españoles que los murcianos?

Porque es lo único que les faltó por decir a estos señores Diputados.

V. JAVALOYES

OS VESTIRA BIEN

Rasgo simpático

El viernes último, el dueño de la casa de huéspedes de la Plaza de Abastos D. Rafael Penalva Blasco, costeó un banquete a los más necesitados de esta localidad. Asistieron a él cuarenta comensales, no faltando entre ellos, el célebre «Botones», quien hizo las delicias del público que presenciaba tan altruista fiesta, con un archi supermagnífico discurso encomiando al dueño de la hospedería Sr. Rafael y a las simpáticas Cocineiras que aderezaron el succulento arroz y conejo con que fueron obsequiados.

Los comensales fueron al final gra-

tamente sorprendidos ante la presencia de dos estupendas tortadas, ofrenda de D. Carlos Lozano y de los cafés helados costeados por Don Santiago Botella.

Merecen también mención el Señor «Faito» y una señora huésped, que hicieron donativos a los pobres agasajados.

Enhorabuena para los que han contribuido a realizar este acto simpáticamente humano, y en particular al Sr. Rafael Penalva, amante siempre de estos rasgos generosos.

Servicio de Bodas y Bautizos a domicilio

Precios sumamente económicos

José Valero Sansano

Alf. ez Cosidó, 50 ELCHE

Las fiestas y sus derivaciones

Milgrado, por causas de todos conocidas, el proyecto de fiestas populares presentado por nuestra Minoría—proyecto que continuamos juzgando el más adecuado a los momentos que atravesamos—se constituyó una Comisión de vecinos que organizó las fiestas con carácter predominantemente religioso.

La noche de *l'Alba*, según referencias, el Alcalde y sus agentes, al intentar el cumplimiento del Bando dictado sobre la Alborada, sufrieron los rigores característicos y tradicionales de esa típica noche; y al día siguiente apareció una hoja anónima, censurando los hechos en forma tan incorrecta y torpe, que produjo el efecto contrario: perjudicar a las autoridades. Ese mismo día 14 se preparó y organizó una manifestación para pedir al Alcalde que retirase el permiso (concedido con anterioridad) para celebrar la procesión del día 15. Presionadas y coaccionadas las autoridades por esta manifestación, aparentemente popular y espontánea, se pusieron al habla con el Gobernador, quien telefónicamente y con viveza imperdonable de expresión, se opuso a la denegación del referido permiso, por lo que dimitieron el Alcalde, tenientes de Alcalde y síndicos de este Ayuntamiento, todos pertenecientes al Partido Socialista.

A uno de los últimos actos de fiestas, el Alarde Musical organizado en la Plaza de Toros a beneficio de la Cruz Roja, faltaron dos de los tres orfeones anunciados, promoviéndose algunos alborotos.

Cuestión cardinal del último Cabildo, celebrado el miércoles, fué la dimisión de los regidores socialistas.

El Alcalde dió cuenta de los motivos en que se fundaba, y como el Ayuntamiento aprobó su conducta y acordó elevar una protesta al Ministro de la Gobernación, fueron retiradas las dimisiones.

Por cierto que una parte del público interrumpió repetidamente durante el Cabildo, obligando al Alcalde a continuas admoniciones. No estaría demás alguna templanza en determinados elementos.

SE VENDE

el edificio Fábrica de Manufacturas Textiles Elche C. A. situado en el Barrio de Cantó.

Razón a D. Diego Pascual Oliver, Director del Banco Español de Crédito.

GRAN MITIN

Organizado por la Juventud Republicana, para anoche a las 10 estaba anunciado un importante mitin en los salones de la casa social del Partido R. R. S., a cargo de los inteligentes oradores Enrique Garriga, Abogado; Germinal Ros, Periodista; Alfredo E. Badenas, Profesor Mercantil y José Buil Rotellar, Director de «Rebeldías».

MOTORES SIEMENS
 José Tarí «» Alicante

De Teatros

PLAZA DE TOROS

Hoy, debut de una gran compañía de circo compuesta de un gran elenco entre los que figuran los aviadores hermanos Mirano creadores del sensacional número acrobático «El avión infernal».

COLISEUM

Se anuncia para hoy la película dialogada en español «Bandido por excelencia», Fox, interpretada por Mona Maris y Warner Baxter.

IDEAL CINEMA

Hoy domingo, se proyectará la película de largo metraje, protagonizada por el célebre actor mejicano Ramón Navarro, «El caballero Pirata».

Se alquila piso principal, compuesto de seis habitaciones, sin contar antesala, cocina y demás; todo espacioso, tiene pluma agua Alcoraya.

Situado centro población.

Darán razón en esta administración.

ELCHE

Máquinas para coser suelas para Alpargatas, con trenza de yute con alma

Especialidad en máquinas para coser puntas y talones

Las únicas prácticas

Martín Arrillaga
ELGOIBAR — GUIPUZCOA

SE VENDE la casa núm. 25 de la calle Traspalacio.

Para más detalles Hipólito Miñana Antón, Reina Victoria 6, Barrio del Puente.



Venta de
Bicicletas
Gramófonos
y Discos
de las mejores
marcas

Agujas Deca

Ramón Torres Mollá
Barrio S. Jerónimo, 1 - ELCHE

PIKMENTINE

Tinte instantáneo para el cabello
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:
Droguería F. Pérez Seguí
ELCHE

Banco Internacional de Industria y Comercio
CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa central en Madrid: Carrera de S. n Jerónimo 43. Telegramas y Teletón: BANKINTER
SUCURSALES: Águilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche Mellin, Huelva, Isla Cristina, La Unión, Lorca, Mazarrón, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Agencia de viajes
Cambio de monedas X Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo X Seguro de cambios X Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. X Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento

BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 y 1/2 y 5 POR 100 INTERESES PAGADEROS TRIMESTRALMENTE
CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

J. Terol Romero S. FERNANDO, 26
ALICANTE
CONSIGNACIONES Y EMBARQUES
SERVICIO COMBINADO DE TRANSPORTES DE DOMICILIO A DOMICILIO
AGENTES EN BARCELONA
SANZ SELMA-MAYCAS S. A.
PASADU DE COLON NUM. 1

Hojalatería y Calderería

Kijo de Ginès Pelegrin
Barrio San Jerónimo, 27.
ELCHE

H. COMERCIO-Elche

Carlos Antón Boix
Materiales de Construcción
VELARDE 27.—ELCHE

LOZANO
SASTRE

Colonia "ALEGRIA"
4 pesetas litro
Droguería
F. PEREZ SEGUI
ELCHE

DISPONIBLE

LA DENTICION DE LOS NIÑOS

Se felicita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

La Denticina Moreno

cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes; evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba

La Denticina Moreno

combate las Alferecías, la desazón de los Niños y sus humores.

Auto-licenciada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300
DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

La Denticina Moreno

es un heroico remedio contra las infecciones intestinales de los Niños y su uso suprime la calentura y tonifica el estómago haciéndoles digerir mejor.

La Denticina Moreno

tiene cuarenta años de éxito creciente, por lo que ha sido imitada y falsificada y para evitar engaños exigir la legítima Denticina Moreno.

Precio del frasco en toda España 2 ptas.

Diccionarios; gran surtido en la "Librería Agulló"; desde 1'25 a 80 pesetas

ELCHE

Semanario Republicano Radical Socialista

Sr. _____



Clarion Radio Una maravilla de la técnica americana

Seis válvulas (3 de rejilla blindada) X Potente altavoz dinámico
Amplificación Plusi-pull 245 X Gran selectividad y alcance

Precio moderado X Facilidades de pago

SOLICITE UNA DEMOSTRACION

Representante: **CARLOS TORREGROSA** Ramón Jaén, 8
ELCHE